

淄博“企业负责人评议市直部门单位”大会1月中下旬召开 企业现场“打分” 52部门单位“应考”

淄博1月5日讯 今天，淄博市政府新闻办公室召开新闻发布会，市委市直机关工委等部门有关负责人就2020年度“企业负责人评议市直部门单位”工作情况进行了新闻发布。

“每年组织企业评议部门优劣”制度，是淄博市委、市政府关心关爱企业家十条措施之一。2020年1月5日，淄博市召开了2019年度“企业负责人评议市直部门单位”大会，邀请淄博纳税前200名企业负责人，以无记名方式对与企业相关的执法管理和服务部门进行现场评议。评议工作引起社会强烈反响，对推动市直部门单位转变服务观念、深化制度创新和流程再造、提升服务企业效能发挥了重要作用。去年以来，淄博市各级各部门深入落实全市企业家大会

精神，更加积极主动高效地服务企业发展和项目建设，关心关爱企业家十条措施落地落细，行政效能不断提升，“一号改革工程”深入推进，政策供给更加有力有效。组织2020年度评议工作，是对相关部门单位关心关爱企业家、为企业家站台服务成效的一次检验，对于持续推进“一号改革工程”对标深圳优化营商环境，深化“放管服”改革，建立更加畅通的政企资源整合机制，叫响“淄博效率”“淄博速度”“淄博服务”品牌，有着十分重要的意义。

根据淄博市委、市政府要求和评议方案的安排，2020年度淄博市“企业负责人评议市直部门单位”大会，初步定于2021年1月中下旬召开。本次被评议的市直部门单位共52个，其中执法和综合管理类36个、服务类16个。主要围绕部门单位能否转变观念、主动作为、依法行政、公正执法、严格管理、高效服务等情况进行评价。参加本次评议的淄博市企业负责人代表共185人，主要包括城市荣耀广场入选企业家，中

央、省属驻淄企业负责人代表，以及淄博市瞪羚企业、制造业单项冠军企业和服务业、建筑业、金融保险业、“双招双引”企业以及疫情防控企业负责人代表。评议采取召开评议会集中评议的方式进行，现场填写评议表，现场统计、现场公布结果。执法管理类部门(单位)和服务类部门(单位)分开评议，每类部门单位分别排名。现场评议工作委托第三方评价机构完成，鲁中公证处现场公证。大众日报淄博融媒体中心记者 马斌

权威发布

淄博1月5日讯 今天，淄博市政府新闻办公室召开新闻发布会，淄博市退役军人事务局相关负责人就“再启航——淄博市退役军人培训与就业创业一体化系统”试点一周相关情况进行了新闻发布。

淄博“再启航”项目试点 政府“搭台” 3000多名退役军人就业创业

2020年以来，淄博市退役军人事务系统紧紧围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”目标定位，着力抓好“一号改革工程”落地落实，稳步推进退役军人事务部“再启航”项目等3个试点工作，顺利召开了服务保障体系建设等2个现场推进会，成功举办了全市首届退役军人创新创业大赛，退役军人工作取得了新进展、新成效。2019年6月，淄博市被退役军人事务部培训中心确定为“再启航——淄博市退役军人培训与就业创业一体化系统”试点单位。同年9月22日，淄博市举行退役军人培训与就业创业一体化系统上线启动仪式。一年多来，系统运行良好，在退役军人事务部门工作中发

挥了重要作用。目前，系统注册用户达到3700余人，注册优质企业260余家，推荐优质创业项目30余个，开设线上课程近700门。淄博市利用该系统在全市范围内成功举办了“就业直通车专场招聘会”“送政策送岗位进军营活动”“政府安置退役士兵适应性网络专题培训”“2020年春季大型网络招聘月活动”“2020年自主择业军转干部网络培训”“2020年退役军人就业推介会”等多项活动。发布会上，有关负责人介绍了2020年以来淄博市作为试点单位的主要做法和取得的成效。在完善退役军人就业培训体系方面，淄博依托一体化系统开设了包含党建、政策微课、求职就

业等十几个门类的网上课程，为退役军人建立了包含前置性培训、适应性培训、职业技能培训、个性化培训为一体的就业培训体系。在提供全方位就业创业服务方面，系统部署教育培训、就业招聘、政策宣传、组织机构、创业项目、数据运维、普惠金融等七大板块，设置了11个一级功能模块、106个二级子功能模块、近2000个子页面。206个招聘单位积极参与，提供就业岗位5435个。通过一体化系统，淄博搭建起了企业与退役军人沟通的桥梁，在服务退役军人就业、助力企业复工复产等方面起到了积极作用。在精准服务方面，系统结合淄博市退役军人事务局管理架

构与服务模式，进行分层级、分项目、分授权管理与使用，建立了长期可追踪的就业创业数据，根据退役军人的培训意愿、专业特长、就业需求，持续推送就业岗位、岗位，实现退役军人与招聘单位的精准搭配。截至目前，淄博共发放创业扶持资金21笔585万元，通过线上线下相结合，帮助3000余名退役军人实现了就业创业。下一步，淄博市将突出“精”“准”“实”服务方式，创新服务手段，拓展服务内容，全力打造集“培训+就业+创业+金融服务”于一体的全方位服务供应链，积极为退役军人提供更加精准优质的服务。大众日报淄博融媒体中心记者 马斌

全域创建激活美丽城镇内动力 临淄金山镇捧回“全国文明镇”奖牌

淄博1月5日讯 在2020年11月20日召开的全国精神文明建设表彰大会上，临淄区金山镇获得“全国文明镇”荣誉称号。今天上午，淄博市精神文明建设总结大会召开，金山镇党委书记徐庆堂作为先进集体代表上台交流发言，并捧回“全国文明镇”奖牌。近年来，金山镇以常态化开展新时代文明实践为抓手，通过坚持全域创建，提升市民素

质软实力，激活美丽城镇内动力，助推经济社会高质量发展。坚持基层党建、精神文明“两手抓、两手硬”，推进党群服务中心、文化大院等资源融入新时代文明实践站。目前，金山镇共有全国文明村1个、省级文明村2个、市级文明村7个。金山镇常态化开展入学升学礼、新婚礼、重阳敬老礼等五个“祝福礼”和十个“节庆礼”活动，评选表

彰“星级文明家庭”“身边好人”等，打造“印象边河——静美山村”和“最美夕阳红、幸福养老”2个特色志愿服务项目和队伍。金山镇以打造健康镇、长寿镇为目标，发挥“大健康”“陪你到老”志愿队伍作用，率先在全市启动健康大比武活动。依托驻地央企养老资源，改建了3处廉租养老中心，同步建设长者食堂，多元化养老服务体系进一步

完善。金山镇以营商环境招引优质产业，实现优势产业聚合发展，预计2023年工业产值突破700亿元。发挥山区资源优势，实现以特色种植、养殖及农产品加工为支撑的党支部领办合作社全覆盖，依托镇农服中心成立联合社，打响“边河味道”特色农产品品牌。此外，金山镇坚持环境治理

优生态，整建制实施村(居)供排水改造、旱厕改造工程，推进城乡“环卫一体化”，建立生活垃圾上门收集、建筑渣土垃圾收集制度，深入实施农村“五化”工程，扎实开展城乡环境大整治大提升大绿化，城乡环境整治效果、空气环境质量持续提升，各项指标达全市前列。大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王大伟

淄博一起污染环境民事公益诉讼案一审宣判 七被告公开道歉 一公司赔偿556万元

淄博1月5日讯 近日，由淄博市人民检察院起诉的某化工科技有限公司(以下简称“化工公司”)污染环境民事公益诉讼一案，淄博市中级人民法院一审判决被告化工公司赔偿生态环境损害费用556.75万元。被告高某杰等6人承担连带责任，上述七被告在省级以上媒体公开赔礼道歉。2015年8月，被告高某杰、

张某某通过高某某联系到被告化工公司，要求从公司拉废硫酸。2015年9月，被告化工公司总经理房某强在其公司无危险废物经营许可证的情况下，安排销售部副经理刘某浩负责处置公司生产过程中产生的废硫酸。刘某浩在明知高某杰、张某某没有危险废物处置资质的情况下，经房某强同意将废硫酸交由高某杰、张某某处置，并商定每吨

处理费400元左右。后被告高某杰联系被告张某某，商定以每吨220元左右的价格，将化工公司废硫酸交由张某某处置。被告张某某又联系被告毛某玉、肖某共同处置废硫酸。被告毛某玉联系被告王某和，将废硫酸运至王某和在淄川区寨里镇北沈村承包的煤场，倾倒至该煤场的废弃煤井内。在此过程中，被告肖某负责

雇用司机用其罐车装运废硫酸，被告毛某玉负责在淄川高速公路接口接车至倾倒地点卸车。每运输一吨废硫酸肖某获运费100元，每倾倒一车废硫酸被告王某和获处理费2000元，剩余非法所得由被告张某某、毛某玉二人平分。按照前述分工，七被告将423.9吨废硫酸分11车从化工公司运出并非法处置，造成环境严

重污染。经山东省环境保护科学设计研究院有限公司鉴定，化工公司倾倒废液样品为危险废物，亦为有毒物质；倾倒废液造成的生态环境损害费用为572.3万元-801.2万元。案发后，被告化工公司已缴纳环境污染综合处置费。最终，法院作出前述判决。大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群